

# 明年,向“蒜你狠”“豆你玩”说拜拜

## 我省将运用价格调节基金,防止物价大起大落

□据《郑州晚报》

“十一五”期间,我省居民消费价格总水平年均上升3.3%,保持了“高增长、低通胀”的良好格局。今年1月~11月,我省居民消费价格指数(CPI)平均上涨3.4%,预计全年涨幅3.5%左右,基本符合价格调控预期目标。

明年,我省的CPI将控制在4%左右。为避免“蒜你狠”、“豆你玩”等情况的出现,明年我省将运用价格调节基金,支持蔬菜种植,保障城市猪肉储备,防止相关产品价格大起大落。

在27日闭幕的全省发展和改革委员会工作会议上,重点谈到了市民最关心的“价格”的事情。省发改委副巡视员王红说:“保持价格总水平基本稳定是宏观调控的四大目标之一,也是明年价格管理部门的首要任务。”

值得关注的是,会议还透露,鉴于目前的物价形势,省政府决定暂不出台政府调价项目。

明年我省各级价格部门还将继续高度重视民生价格监管工作。

“要保障低收入群体基本生活不因价格上涨而受到大的影响。”

会议透露,我省将尽快完善城乡居民基本生活费用价格指数的编制工作,推动在全省范围内普遍建立社会救助和保障标准与物价上涨挂钩的联动机制,实行保障低收入群体生活相关政策落实情况的通报制度。

同时,还将做好民生价格监管工作,具体包括:规范学前教育、房地产开发和销售、殡葬服务、考试培训等收费行为,降低中小学教辅材料价格,扩大游览参观点免费开放的范围,加强有线电视收费监管,推动降低偏高的电信资费,切实减轻群众生活负担等。

## 再遇蔬菜大规模涨价 立马知道问题在哪儿

我省选取10个县全程监控蔬菜成本

□据 新华社

记者从省发改委了解到,河南省选出10个县确定为全省蔬菜成本调查县,在每个县选出6户作为“样本”,开展蔬菜成本调查,建成从菜地到菜篮子全过程监控体系,如果再遇到蔬菜大规模涨价,可以立即查出是哪个环节出了问题。

据了解,省发改委近日下发了《关于开展蔬菜成本调查工作的通知》,选取了中牟县、兰考县等10个县为蔬菜成本调查县。在每个蔬菜调查县选择6个种植户,这些种植户被要求将某种蔬菜下种、收获到出售全过程的成本、售价一一记录下来。成本方面主要包括化肥用

了多少,农药打了多少,播种机械、柴油等,还包括劳动力成本。

这些被选作“样本”的种植户除了要记录蔬菜种植的成本支出外,也要记录每批菜的售价。最后,有关部门将全省所有的“样本”汇集在一起,从中计算出某种蔬菜的种植成本以及农民的收益。

蔬菜成本调查主要瞄准大宗蔬菜。调查的核算方式按照现行种植业成本收益调查指标体系进行核算,调查时限以整年度为一个调查周期。

一名从事物价工作的同志认为,进行蔬菜成本调查后,可以通过与批发市场、零售市场的比较,发现价格的上涨究竟出在哪个环节。

## 舞钢一老人发明“拉风”电动鞋

□据《郑州晚报》

27日10时许,郑州市农业路与秦岭路交叉口东100米路南的一个小公园里,多名市民围着一名脚上穿着“特殊”鞋子的老人。

这双鞋有前大灯、转向灯、刹车灯、电瓶、刹车等部件,只见这名老人双腿不动站在带轱辘的鞋子上,右手一按开关,这双鞋就起步匀速行驶了。

“这叫电动鞋,穿上它之后,

不用走路就能到达目的地。”这名叫赵学勤的老人说,他是电动鞋的发明人。

赵学勤说,想穿这双鞋上路,必须有滑冰多年的功底才能很快掌握平衡不会摔倒。这双电动鞋充一次电能跑3个小时,每小时25公里。“多准备几个电瓶的话,一天24小时能跑600公里”。

赵学勤的家在舞钢农村,萌生研发电动鞋的想法,是因为他要给农村的孩子上学创造一个便利条件。

## 6万扶贫款中饱私囊

荥阳一村支书获刑5年

□据《郑州晚报》

荥阳市刘河镇窝张村原村支书张福来利用职务便利,授意村会计以虚列工程款的方式将上级拨付的扶贫建设资金6万元据为己有。

27日,荥阳法院以贪污罪判处张福来有期徒刑5年,并对其非法所得予以追缴。

张福来今年58岁,1995年起任荥阳市刘河镇窝张村支部书记。

去年7月,荥阳市财政局为刘河镇窝张村拨付扶贫建设资金27

万元,当年8月被该镇农办借走25万元。3个月后,该镇农办先归还19万元并收走欠条。张福来让本村会计以虚列工程款的方式将账目做平。今年2月,该镇农办将剩余的6万元交给张福来归还窝张村,但张福来收款后并未上交村委财务部门入账,而是存入个人账户,并用于个人消费,到今年3月张福来离职时,他仍未将6万元交给村委财务部门。

法院认为,张福来系公务人员,利用职务便利将公款存入个人账户,构成了贪污罪。

## 深夜凿墙打洞 偷走8只绵羊

现实版“灰太郎”在焦作武陟上演

□据《焦作日报》

近日,焦作市武陟县公安局刑警大队侦破了一起盗羊案,两名盗贼自认为凿墙打洞偷绵羊的手段很隐蔽,没想到还是露出了马脚。

武陟县公安局刑警大队民警在走访中了解到,嘉应观乡刘村村民刘某一个多月前用车拉回8只绵羊。同样是在一个月前,圪垯店乡

西王庄村村民董某报警,称其家被人凿墙打洞盗走8只绵羊。

民警随即围绕刘某展开调查。经过蹲守,准备将羊卖往外地的刘某、韩某被民警抓获。经审讯,二人对作案事实供认不讳,刘某还交代了其单独作案盗窃牲畜7起和盗窃汽车一辆的作案事实。

目前,刘某、韩某二人已被警方刑拘,该案正在进一步审理中。



## 郑州轨道交通2号线开工

12月28日,郑州市轨道交通2号线一期工程开工仪式在郑州紫荆山公园举行。据介绍,轨道交通2号线是贯穿郑州市南北交通的轴线,和正在建设的东西走向的1号线共同构成郑州轨道交通的“十字架”。(新华社发)

## “剧情”很简单 “表演”很老练

焦作一利用秘鲁币实施诈骗的团伙获刑

□据《焦作晚报》

“利用不值钱的秘鲁币诈骗并不鲜见,少见的是如此组织严密、分工明确的诈骗团伙。”案件承办法官如此评价一起诈骗案。昨日,该诈骗团伙的8名成员被沁阳市人民法院以诈骗罪一审判处6个月至4年6个月不等的有期徒刑,并分别被处以3000元至40000元不等的罚金。

8人中年龄最小的22岁,最大的44岁,他们的作案道具包括面值500元的秘鲁币、平光眼镜和用来迷惑民警的几十盒脚气水。

他们一般在银行网点附近作案,作案时的身份划分为“贴点”、“老练”和“坐地”,当然还少不了“把风”,即放哨的。

“贴点”,即由一名团伙成员戴着平光眼镜假扮银行工作人

员,谎称想购买老母鸡等物品与“目标”搭讪,“目标”一般为五六十岁的男子。

“贴点”和“目标”搭上话后,用以向“目标”证明“贴点”银行职员身份的“老练”会适时现身,跟“贴点”打招呼,以初步打消“目标”的疑虑。

紧接着,“坐地”即持有秘鲁币的人出现,当着“目标”的面,向“贴点”出示秘鲁币,称其为“古币”,想以1:2的比例兑换人民币救急用。这时候“贴点”会说:“这是美元。”“贴点”当场表示,要与“坐地”兑换一些“美元”,还表示要回家取钱再多兑换,让“坐地”原地等候,并怂恿“目标”也抓住这个“占便宜”的机会。

如果“目标”有些心动,“贴点”和“坐地”就会赶紧将场地从银行附近转移到偏僻地方,骗“目标”拿

出人民币来兑换秘鲁币。

就是这样一场“剧情”很简单的假戏,却因“表演”很老练,让不少人上了当。

此案认定的3起犯罪事实,于今年6月先后发生在温县、沁阳市和焦作市市区,该团伙共得手约7.1万元。在最后一起犯罪事实中,被害人已交给骗子约5.9万元,接着被该团伙成员怂恿着再到银行取钱,附近的群众看出端倪后及时报警,孙某等8人相继落网。

审理此案的法官认为,该团伙成员骗术很老到,组织比较严密,分工也很明确。31岁的第一被告孙某为了防止警察检查他们暂住的旅社或开的车辆,特意准备了70盒脚气水以备不时之需,并嘱咐其他成员遇到民警就说“我们是卖脚气水的”。